Outil

Enrouleuse de baches - Option manivﬁlle O

Date

Piece

ateller Avanf de commencer

N

Préeambule Qté | 1

11/01/2023 |Version| V2.0 |pagen° 1 /18 pay
‘l

La présente version est le resultat des évolutions par l'usage, d'expérimentations paysannes quotidiennes, des
ajustements pratiques issus des retours des participants aux nombreuses formations et journées de terrain

collectives.

L'autoconstruction de votre outil a I'aide de ce tutoriel n'est que le début de votre aventure. Si cette machine
est pertinente en ['état pour de nombreux contextes, vous allez devoir I'adapter, la régler, la modifier pour
I'ajuster a votre projet agronomique, vos itinéraires techniques, vos conditions pédo-climatiques.

Vous allez donc faire vivre cette machine.

Merci de nous faire parvenir vos retours, vos découvertes, vos réussites.
Vos expériences individuelles, vos tatonnements de terrain viendront enrichir le pot commun paysan, sous

méme licence libre que les présents plans.

http://www.latelierpaysan.org/ http://forum.latelierpaysan.org

[atelie
paysa



http://www.latelierpaysan.org/
http://forum.latelierpaysan.org

©0Ce)

Outil sans options

Afin de rendre I'outil fonctionnel il faut

auparavant réaliser le ch
I'outil sans option.

Q
O
(72)
c
L)
Q
(7]
9
e
c
o
(7]
L.
o
o
)
)
()
O
(72)
c
L)
Q
(7]
Q
—l

I'option manivelle.

——
U
o=
25
V'm0
2 |
n —
q ~N
€ |~
(- o
o (-
-— 0]
s
o3
(7]
o |o
L N
O |>
O
Q |5
315
w >
> Q| &
9 o] o
S5 (4| %=
oo 2
c =0
L —
— o] 2
S |o| 2
o |al®

de

assis

+ Option Balais

+ Option manivelle

+ Option Vélo

I

/; .,,1
\4'/4\ XL

,
o

77 TN
Z 'Q\N\\'W,A'. \
X .,@o =
\WV/

S/

— | ————




[0l

Outil | Enrouleuse de baches - Option manivﬁ'lle o
ateher . ,
, BAche enroulée

Date | 11/01/2023 |Version| V2.0 |pagen°® 3 /18 paysan
Piece | Présentation - option manivelhié | 1 NP,

Bequille pliable

Chdassis

Roue de brouette

A\

Axe en tube de 30x2 Transmission de la rotation par une
jonction carré dans carre
ZW:BJ
oo | FH
=] =lli= . \
Paliers chapeau a roulements
o N Brancards amovibles
q écartés de 510 mm
I i
La hauteur des brancards est  adapter a la
—— 1  taille de la personne qui utilise cet outil.
Voici des suggestions de hauteur :

- 600 mm pour une personne d'environ 1mM80
- 400 mm pour une personne d'environ TmMé0.

600
A adapter




Outil | Enrouleuse de baches - Option manivﬁlle o] @(D@@

v
Date | 11/01/2023 |Version| V2.0 |pagen® 4 /18 pa;;;tyeglaeﬁ

2260

Feuile| Encombrement - Option Manivell , ,
Largeur max disponible

()
O C
E C
H] S 2
0 9 8 L®) -
@ ® %o a 5
— = (%)
53 R
| T o - 29
{Z O = 008358 N
- < 9 8‘ ) |
O
L _8 [o) K ®4OO
810 <3
0 [_ La largeur de 'outil peut varier suivant la dimension
P s des bdches a rouler. Voir les plans de I'outil principal
pour cela.
k)
0
>
O]
&
O
o
0
o
S 3
o] N
@
(%]
-
O
(2]
- O
§ 2
~O
N




Outil | Enrouleuse de baches - Option manivhlle o
ateher

Date | 11/01/2023 |Version| V2.0 |pagen°® 5 /18 paysan
Feuile| Attention Ergonomique
AR O/l
CLRSEAN
@
o v —
ANl N N
- =&
— © 7
o o0
~O L B

NI

Avec les supports de brancards soudés a 585 mm du sol, les

brancards sont a 601 mm du sol.

Il est aussi possible d'apapter cette hauteur a la taille des utilisateurs U

LORS DE LA CONSTRUCTION.
Il est possible d'installer plusieurs pieces "support de brancard" pour

dans le cas d'utilisateurs variés avec de grandes différences de taille.

N

Avec le milieu de la barre suport de manivelle d 1175 mm du sol,
les axes de manivelles sont respectivement a 1129 et 1221 mm
du sol.

Il est possible de modifier cette hauteur LORS DE LA
CONSTRUCTION pour s'adapter a la morphologie de I'utilisateur ou
de l'utilisatrice.

Pour estimer la hauteur la plus adaptée, mesurez la hauteur de
vos bras repliés a 90°.

Apercu des adaptations morphologiques de
chassis

Chassis "standart”

[0l




Outil | Enrouleuse de baches - Option manivﬁlle o
Date | 11/01/2023 |Version| V2.0

pagen° 6 /18 paysan

ateher

Feuvile| Eclaté piéces mécanosoudées

Chassis - option manivelle

Poignée de serrage

ce 9

Béquille

N

R

«
N oY,
0

Axe enrouleur

Axe manivelle

Manivelle

Brancard amovible

[0l




Outil | Enrouleuse de baches - Option manivelle, O

atelier
Date | 11/01/2023 |Version| V2.0 |pagen° 7 /18 paysan
Piéce Chassis Manivelle A Qté | 1

Apercu de l'assemblage du chdssis sans option et du
chassis manivelle

[0l

repére Désignation ANGLE1 | ANGLE2 p |tONGUEU Quantit
A21 Tube carré 25 x 2 0.00 0.00 4x D13 - 1158 ]
A20 | Tube carré 25 x 2 0.00 0.00 1158 |
A22 Fer plat 30 x 5 0.00 0.00 25 2
A23 | Tube carré 25x 2 0.00 0.00 445 1
A24 | Tube carré 25x 2 0.00 - 4x D13 - 454 ]
A25 Tube carré 25 x 2 0.00 0.00 8x D13 - 495 [
A27 | Tube carré 25x 2 0.00 0.00 133 2
A26 Tube carré 25 x 2 0.00 0.00 445 ]
A28 | Tube carré 25x 2 45.00 45.00 185 2
A29 Tube carré 25 x 2 45.00 45.00 177 |
A30 Fer plat 30 x 5 0.00 0.00 X171 - 65 2
A31 ecrou M5 autofreiné STD ]
A32 | Tube carré 30 x 2 0.00 0.00 2X D11 - 75 2




Outil

Date

Enrouleuse de baches - Option manivﬁlle O

11/01/2023 |Version| V2.0

pagen° 8 /18

Piece

A Manivelle - Pieces

Qté

1

ateher

paysan

49 96 65 96
D13 — I—
(A25) 495
24 96 = 65 96
D13
445
| 185
AE)O 450
1158
758
) 73 96
96 54
|
%) Y D
S
Cote a vérifier
~
I i B

38

e
|

[0l




Outil | Enrouleuse de baches - Option mqnlvﬁ

Date | 11/01/2023 |Version| V2.0

pagen® 9 /1

A - Assemblage (1)

Piece

Qté

NOTE ERGONOMIQUE :

Le cadre formé par ,
e’r peut étre placé plus bas

pour s'‘adapter a la morphologie
des utilisateurs.

Il faut alors raccourcir
et le renfort Q

e ————— ] -

763
Vérifier le bon alignement des trous

lle ©
ateller
¢ jpaysan
il
{,:) __________
§ 25 /
=

(écart de 2 mm max)
601

soudé.

T~

Cotations prises

du pied de AVEC

m

[0l

131

Les supports de
brancards
peuvent étre
placés a la
hauteur voulue.

973

580




Outil | Enrouleuse de baches - Option manivﬁlle o

Date | 11/01/2023 |Version

V2.0

pagen° 10 /18

Piece | A - Assemblage(2)

Qté

1

ateher
san

pay

DETAIL aa

O)

53

185

AN

[0l




Outil | Enrouleuse de baches - Option manivﬁ'llet IO (DO
Date | 11/01/2023 |Version| V2.0 [page n® 11 /18 p%‘?s'a‘,*.'{
Feuile| B et P - Béquille i
coulisse dans i
repere Désignation LONGUEUR| Quantité
P1 Vis Hexagonale M12 x 30 STD 1
P2 étiré rond @20 100 ]
& | [ |
repére Désignation p LONGUEUR Quantité i @ {%:ﬂ
B1 Tube carré 30 x 2 IX D13 ; 1000 1
B2 Tube carré 25 x 2 2X D11 ; 250 ] i
B3 Ecrou M12 brut 1
B4 Fer plat 30 x 5 30 1 |
&)
S (62
12 S
1000 RO .
/\\ | @ 250
15 ‘




Outil | Enrouleuse de baches - Option manivﬁ'llet IO @(D@@
Date | 11/01/2023 |Version| V2.0 |pagen® 12 /18 paayeslae'!;
Piece C et N - Axes Qté | 1
REPERE DESIGNATION LONGUEUR QTE
Cl étiré rond @20 275 ]
C2 Tube carré 30 x 2 50 ]
rondelle Rondelle @20 série ZU ]
/Arrondi fait a la meuleuse
F e ———
30
REPERE DESIGNATION LONGUEUR QUANTITE
N1 étiré rond @20 250 ]
N2 Tube carré 25 x 2 60 1
N3 Rondelle @20 série ZU STD 1
Cette rondelle sert de butée sur les paliers.
Souder uniguement de ce coté.
187

10




. ~ ) . . ) @@@
Ot | Enrouleuse de baches - Option mamvﬁ'lgteﬁer LE TUBE ROND (M4) N'EST PAS SOUDE: IL TOURNE AUTOUR DE L'AXE @ g SOt
' V2. °© 13/ \
Date | /0172025 [Version| V20 [pogen” 15 719 | padySan PERMET A LA MAIN DE NE PAS FROTTER SUR L'AXE EN ROTATION.
Piece | M - Manivelle Qté | 1
| ASSEMBLAGE :
- Il faut souder @ en place
i - Ensuite installer @
- Puis souder @ sur @ en s'‘assurant que puisse tourner
autour de l'axe et gu'il y ait un petit jeu entre @ et :
2
| -
N §]
repere Désignation p LONGUEUR | Quantité |
M2 | étiré rond @20 220 ]
M3 | Tube carré 30 x 2 2x @20 ; 235 1
M1 Tube carré 30 x 2 60 1
M4 | tube rond 30 x 2 180 T
M5 | Rondelle @20 série 7U STD 1




Outil | Enrouleuse de baches - Option manivhlle o
. - atelhier
Date | 11/01/2023 |Version| V2.0 |pagen® 14 /18 paysan
Piece | AA - Brancard Qté | 1
repere Désignation p LONGUEUR Quantité
AA tube rond 25 x 2 2X D11 ; 500 1

T

38

[0l




Outil | Enrouleuse de baches - Option manivelle, O

-ateher
Date | 11/01/2023 |Version| V2.0 |pagen® 15/18 paysan
Fevile| Montage

(Pignon 08B1 35dents taperlock

(Doville taperlock @int20 @ext70 »

(Pignon 08B1 14dents taperlock —

(Douille taperiock @int20 @ex’r35~

(Chaine A Rouleaux 08B1 )/
&

7
B
<) A
(Pignon 08B1 duplex 21 dents taperlock e

(Douvuille taperlock @int20 @ext57

||

(goupille clips demi lune @10 x 50

2

Par palier :

Palier chapeau @20 - UCP204GP)

Vis Hexagonale M12 x 70)

% Ecrou M12 autofreiné)

Vis Hexagonale M10 x 55)

[0l




[0l

Outil | Enrouleuse de baches - Option maniv 'Ile O
Date | 11/01/2025 [Version| V2.0 |page n® 16 /15 naySfkre Désignation ANGLE1 | ANGLE2 P LONGUEUR | Quantité
Feulle] Fournitures globales A22 Fer plat 30 x 5 0.00 | 0.0 25 2
A23 Tube carré 25 x 2 0.00 0.00 445 |
A29 Tube carré 25 x 2 4500 | 45.00 177 ]
A28 Tube carré 25 x 2 4500 | 45.00 185 2
A31 ecrou M5 autofreiné STD |
Bl Tube carré 30 x 2 0.00 0.00 1X D13 ; 1000 ]
B2 Tube carré 25 x 2 0.00 0.00 2X D11 ; 250 ]
B3 Ecrou M12 brut STD ]
B4 Fer plat 30 x 5 0.00 0.00 30 1
AA tube rond 25 x 2 0° 0° 2X D11 ; 500 2
N1 etiré rond @20 0.00 0.00 250 2
N2 Tube carré 25 x 2 0.00 0.00 60 2
P \\?’/IOS Hexagonale M12 x STD |
) li M2 &tiré rond @20 0.00 | 0.00 220 1
o M3 Tube carré 30 x 2 0.00 0.00 2X D20 ; 235 ]
M1 Tube carré 30 x 2 0.00 0.00 60 1
M4 tube rond 30 x 2 0.00 0.00 180 1
1>ﬁ% A20 Tube carré 25 x 2 0.00 0.00 1158 ]
C1 étiré rond @20 0.00 0.00 275 ]
C2 Tube carré 30 x 2 0.00 0.00 50 1
rondelle Rondelle @20 série 7U STD |
: : Demi-maillon de
demi_maillon chaine 08B ] STD 2
I Pignons Pignon O8B1 14dents STD ]
I taperlock 08B1 | taperlock
taperlock -20-35 %ion%gg g]e%?ggd( STD 1
Douvuille :
Douille taperlock
taperlock 20 : STD 1
mm 2012 @int20 Pext70
Pignons Pignon 08B1 35dents STD ]
taperlock 08B1 | taperlock
taperlock-20-57 %?ntfrgg g]e%?g;) ck STD ]
Pignons duplex | Pignon 08B1 duplex STD ]

taperlock 08B 1

21 dents taperlock




Outil | Enrouleuse de baches - Option manivﬁ'llet IO @(D@@
Date | 11/01/2023 |Version| V2.0 |pagen® 17 /18 paayeslae'!;
Feuile| Fournitures globales(2)
repere Désignation ANGLE1 | ANGLE2 p LONGUEUR | Quantité
Rondelle Rondelle D12 série ZU STD 12
Vis Hexagonale \7/('35 hexagonale M12 x STD 12
Ecrou Ecrou M12 autofreiné STD 12
Vis Hexagonale \S/E nexagonale M10 STD 1
A26 Tube carré 25 x 2 0.00 0.00 445 ]
Palier chapeau :
@20~ | Palier chapeo ST 6
UCP204GP
Goupille clips | goupille clips demi STD 5
demilune lune @10 x 50
P2 étiré rond @20 0° 0° 100 ]
chaine Chaine A Rouleaux
manivelle? 08B1 ) ) 1208 ]
chaine Chaine A Rouleaux
manivellel O8B1 ) ) 1300 ]
N3 Rondelle @20 série ZU STD 3
A27 Tube carré 25 x 2 0.00 0.00 133 2
A21 Tube carré 25 x 2 0.00 0.00 4 D13 - 1158 ]
A24 Tube carré 25 x 2 0.00 - 4 D13 - 454 ]
A25 Tube carré 25 x 2 0.00 0.00 8x D13 - 495 ]
A30 Fer plat 30 x 5 0.00 0.00 X1 - 65 2
A32 Tube carré 30 x 2 0.00 0.00 2X D11 - 75 2




Outil | Enrouleuse de baches - Option manivhlle O @ 0 @ @
ateher

Date | 11/01/2023 |Version| V2.0 |pagen°® 18 /18 paysan

Piece Contributions Qté | 1

Les travaux pour réaliser la présente mise a jour ont bénéficié d'une contribution des
collectivités publiques :

RéseauRyral
Francais
2014 - 202° en France Liberté + Egalité + Fraternité
- avec le FEADER REPUBLIQUE FRANCAISE

Cette mise a jour, comme les précédentes, a bénéficié de la contribution bénévole et
décisive des nombreux(ses) paysan(ne)s, membres formels ou informels du collectif
L'Atelier paysan. Nottament Romuald Botte et Francis Aymonier, tout deux maraichers

friands d'innovation et d'ergonomie.




	Préambule
	Vue de mise en plan2

	Options
	Vue de mise en plan162
	Vue de mise en plan163
	Vue de mise en plan164
	Vue de mise en plan165
	Vue de mise en plan166
	Vue de mise en plan167
	Vue de mise en plan168

	Présentation - option manivell
	Vue de mise en plan3
	Vue de mise en plan4

	Encombrement - Option Manivell
	Vue de mise en plan72
	Vue de mise en plan73
	Vue de mise en plan74
	Vue de mise en plan130

	Attention Ergonomique
	Vue de mise en plan272
	Vue de mise en plan276
	Vue de mise en plan277

	Eclaté pièces mécanosoudées
	Vue de mise en plan247
	Vue de mise en plan249
	Vue de mise en plan250
	Vue de mise en plan251
	Vue de mise en plan252
	Vue de mise en plan253
	Vue de mise en plan254
	Vue de mise en plan256

	Châssis Manivelle A
	Vue de mise en plan61
	Vue de mise en plan214

	A Manivelle - Pièces
	Vue de mise en plan133
	Vue de mise en plan142
	Vue de mise en plan143
	Vue de mise en plan172
	Vue de mise en plan175
	Vue de mise en plan176
	Vue de mise en plan177
	Vue de mise en plan216
	Vue de mise en plan217
	Vue de mise en plan218
	Vue de mise en plan221

	A - Assemblage (1)
	Vue de mise en plan222
	Vue de mise en plan223
	Vue de mise en plan224
	Vue de mise en plan263

	A - Assemblage(2)
	Vue de mise en plan260
	Vue de mise en plan261
	Vue de détail AA (1 : 3)

	B et P - Béquille
	Vue de mise en plan23
	Vue de mise en plan24
	Vue de mise en plan25
	Vue de mise en plan26
	Vue de mise en plan27
	Vue de mise en plan29
	Vue de mise en plan257
	Vue de mise en plan258
	Vue de mise en plan259

	C et  N - Axes
	Vue de mise en plan15
	Vue de mise en plan38
	Vue de mise en plan227
	Vue de mise en plan228

	M - Manivelle
	Vue de mise en plan231
	Vue de mise en plan232
	Vue de mise en plan233
	Vue de mise en plan234

	AA - Brancard
	Vue de mise en plan239
	Vue de mise en plan240

	Montage
	Vue de mise en plan255

	Fournitures globales
	Vue de mise en plan242

	Fournitures globales(2)
	Contributions

